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 Compte-rendu Comité Technique du 27 mars 2017 

 
 
En préambule : 
 
 Le procès-verbal du CT du 3 mars 2017 a été reporté, mais celui du 6 février a été validé.  
 
Ordre du jour : 
 

Harmonisation du Fond social : 

 
FO  vote pour (afin de répondre aux demandes des personnels ). 
 
Le Fond social Hauts-de-France est destiné aux agents qui rencontrent des difficultés : prêt, 
financement ponctuel géré par la DRH, chaque dossier sera étudié.  
A ce jour, le montant alloué a permis de faire face, néanmoins il s'avère ne pas être assez, un 
complément sera fait, Madame la Présidente annonce un passage au CT de juin concernant 
l'action sociale dans sa globalité. 
 

Direction Europe : 
 
FO  vote pour  
 
Après report de ce dossier, des remontées satisfaisantes de la part des agents ont été faites à la 
présentation. 
 
  Direction des relations internationales :  
 
FO  vote pour (remontées positives des agents).  

 
 Direction de Proximité :  

 
FO  vote pour 
 
Après présentation du rapport, il s’avère que, les antennes territoriales qui se créent, sont  une 
proximité à la population et un accès plus rapide aux agents des lycées, et la possibilité de 
télétravail (il y avait un besoin avec le médecin du travail), il y aura d'autres acteurs de vos 
services dans ces antennes (ce qui limite le travail isolé).  
 
FO reviendra vers vous, si besoin,  dans le cadre de la création de postes ; on note également 
qu'une délégation CHSCT va se faire à  Fourmies.  
 
FO est satisfait. 
 
 

 Direction Générale des Services :  
 

Direction des Ressources Humaines :   
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FO vote l’abstention  

 
Pourquoi des personnels RH ont été transférés vers le service « délégation lycées » ? Un doute 
subsiste sur l'orientation des travaux futurs même si Madame la Présidente nous dit que rien n'est 
gravé dans le marbre, et qu'il y aura un fonctionnement bis-site ?  Nous avons un rôle à jouer en 
tant que syndicaliste. 
 
 
 

 
Pôle Ressources  

 
 Direction des Finances : 

 
FO  vote pour 
   
Six ateliers organisés sur la base du volontariat.  En séminaire de clôture tout le monde était 
favorable, néanmoins, il manque un poste en catégorie A en Picardie. Monsieur PIRA apportera 
une réponse au prochain CT.  
 
 

Pôle Transports et Infrastructures  
 

Organisation du pôle : 
 

FO  vote l' abstention 

 
Deux postes de cadres financiers seront revus pour le CT de mai 2017. Cette équipe travaille déjà 
depuis le 01/01/17 en lien avec les départements et l’arrivée de 90 agents sur 5 sites. Une 
rencontre individuelle sera faite si les agents le souhaitent notamment sur la localisation, les 
carrières...).  
 

Direction transports : 
 
FO  vote pour 

   
Deux séminaires organisés, la préfiguration s'est bien faite, les agents qui souhaitaient être reçus 
l'ont été ; un renforcement de trois postes a été fait, néanmoins une présentation de l'organisation 
définitive sera faite au CT de juin. 
 

Pôle Soutien au Travail : 
 
FO  vote pour  
 

Direction de l’appui aux entreprises : 
  
FO  rappelle : 
 
Il faut être vigilant sur deux postes en haut de  l'organigramme : °poste administration et  
°secrétaire mutualisé. A bien identifié leur passage en B.  
Monsieur PIRA rappelle qu'il n'y aura pas de déqualification pour mesure de sécurité. Cela sera 
revu plus tard. Il y aura un deuxième arrêté (listes avec notifications), si plusieurs missions une a 
été faite avec le directeur pour poste visé.  
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Mission Proch’emploi : 
  

FO  vote l’abstention  

 
En attente du référentiel. 
 
 

Pôle Équilibre des Territoires : 
 

FO  pas de vote 
 
 
 

Direction Climat, Air, Énergie : 

 
FO  vote l’abstention 
   
  
Une réflexion collective sur 5 séminaires, néanmoins il manque des discussion avec les agents, 
une demande de médiation concernant le versant nord et le versant sud est demandée.  
 
 
 

 
Organisation du Cabinet du Président 

  
Direction de la Communication et des Relations publiques : 

 
FO vote l’abstention 
 
Une organisation syndicale nous indique un conflit d'intérêt de cette direction et qu'un audit devrait 
être fait pour plus de transparence.  
 

 Direction des Relations Institutionnelles :  

 
FO vote pour 
 
Missions principales : manifestations auprès du Président, suivi des parapheurs, courrier interne, 
gestion de notifications et conventions, gestion du fichier institutionnel, gestion du courrier réservé 
au Président. Cette direction a également un double rattachement Cabinet/Direction Générale des 
Services.  
 

Pôle support technique  
 

Direction des Moyens Généraux :  
 
FO vote l’abstention 
 
En effet, il y a danger pour 14 postes en versant sud au service entretiens, pour certains postes il y 
a redéploiements sur la base du volontariat ;  
 
FO est contre, si on ne remplace pas poste pour poste !!! Il ne faut pas externaliser comme 
dans le  versant nord aujourd'hui !!! 
 
FO restera très attentif !!! 

 
  Direction du Patrimoine Immobilier : 
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FO vote contre 
 
FO est intervenu notamment : 
Pour les EMOP, il est important de ne pas oublier le travail en hauteur (il faut le développer 
dans toutes les EMOP car moins cher que le privé !!!).  
L'arrêt de la maintenance portail électrique au sein des EPLE !!! 
Pourquoi demander de faire un état des lieux précis aux chauffagistes ? Dans quel but ?  
Y aura t-il arrêt des fonctions grandes cuisines ? 
Pour FO il y a trop de flou, trop d'incompréhensions, nous demandons le report de ce 
dossier pour le revoir en groupe de travail. 
Nous demandons en premier temps la sortie du cadre d'emploi : EMOP, ATIL, N+1  ainsi 
que  le reste des personnels des lycées qui exercent en  EPLE.  

 
 
Intervention de Monsieur Gilles RUYSSCHAERT  
 
EMOP ou EMAT : à ce jour pas de suppression de spécialités.   
Une procédure d'harmonisation technique et administrative est en cours. 
Un nouveau redécoupage est prévu.  
 
FO restera vigilant sur ce dossier même si vous ne voulez pas le reporter. 

 
Équipe de Pôles : 

 
FO vote l’abstention 
 
- Soutien au travail  

- Équilibre des Territoires  

- Supports techniques  

- Ressources  

- Lycées  
  
Dossiers à revoir en mai, trop de zones d’ombres, manque de transparence. 
 
 
Proposition d'organisation :  

 
 

            Pôles lycées  
Direction de l’éducation  
Direction des Établissements d’Enseignements : 

 
FO vote contre (FO vote contre comme l'ensemble des syndicats 15 contres) attention c'est une 
reponse pour l'esemble .   
 
Organisation complexe, les agents des lycées n'ont pas été associés, pas d'infos, peu de 
communication au syndicat, les 9 interlocuteurs ne vont-ils pas faire doublettes avec les autres 
services du terrain ? (travaux, demande équipement, analyse des demandes des lycées…). 
Parvenir au fonctionnement optimal (C'est  écrit dans le dossier…) ? Moyens humains et financiers 
!!! Qu'est ce que cela veut dire ?  
De plus le transfert de dotation des postes au service de Monsieur Maillard reste flou, il y a 
anguille sous roche : dans le dossier " travailler sur l'organisation des cuisines centrales ", de plus 
suite aux nouvelles orientations, aux changements dans les lycées, y aura t-il un impact sur le 
personnel ? Espace vert ? Externalisation ? Mutualisation? Au niveau des logements ? 
  
FO rappelle qu'une charte devait être élaborée pour chaque locataire des appartements des 
EPLE et souhaite connaître les logements vides pour redistribution aux agents dans le 
besoin .  
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Pôle Ressources :  

 
FO vote l’abstention 
 
Malgré la demande de report de ce dossier, Madame la Présidente souhaite le maintenir. 
Ce service a été réalisé en collaboration avec les agents, les techniciens iront de Lille vers Amiens 
et aussi d'Amiens vers Lille ; Beaucoup de travail en visio conférence. 
 
 

 

 

Le « Référentiel Métiers » a été présenté pour information, il sera revu en juin au CT 
pour validation définitive.  
 
 
Fin du CT 19 h15 Prochain CT lundi 22 mai 2017.  
 
 
 

Pour FORCE OUVRIERE 
 

                                      Jean Bernard CARLIER élu  au Comité Technique 
                                                     

 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 

 


